

◎魏杏丽

文学ABC

如期而至的生日

母亲打来电话：“过两天是你的生日，别忘了啊！”母亲每年都会提醒我，唯恐我因忙碌而忘记了这一天的到来。

小女在一旁听见了，高兴地说：“妈妈，放学后，我去学校附近的书店给你买本书吧，不买太贵的，我的零花钱不多。”说完，她有些不好意思地笑了。

老公问：“今年送你什么生日礼物呢？要不，这两天让家庭主妇好好休息一下吧！”家庭主妇：我是吗？年少时，我一直不愿接受这凡俗的字眼，可一年一年走过，不知不觉就成了其中的一员，这是时光的功劳，光阴似箭，无路可逃，不承认也不行。

打开QQ，有朋友为我祝贺生日，简单的话语中透着真挚情意。文字在敲打键盘的声音中滑过，留下的是心底的暖意，在冰冷的屏幕前我触摸到了温暖。

我想起朱自清的《匆匆》：“洗手的时候，日子从水盆里过去；吃饭的时候，日子从饭碗里过去；默默时，便从凝然



绘制
仁伟

的双眼前过去……”小时候读此文，不懂时间老人为什么要匆忙赶路，现在读来，便生出一种时光易逝的感慨。

拥有一颗丰盈快乐的心，生命就会焕发出不一样的美。既然哪一天都不

可复制，用心爱现在，就会生出尘埃落定的踏实。

此刻的我，依然在电脑前敲打键盘，安宁静默，就像窗外温柔的夜，室内柔和的灯光……

◎程敬婧

家有儿女

女儿的志向

我常带女儿去买菜，她对那些颜色鲜艳、形状各异的蔬菜很感兴趣，卖菜大妈、大叔们收钱时的派头也让她向往。有一天，我问女儿长大了想干什么，女儿毫不犹豫地回答：“卖菜！”那声音清脆响亮。我想这样也好，凭劳动吃饭光荣，到时候家里有菜吃了。

刚上幼儿园时，女儿总是哭闹着不愿去，老师就很亲切地抱起她，逗她开心，给她讲道理。慢慢地，女儿喜欢上了

幼儿园，对威严又温柔的老师也很崇拜，每天放学后叽叽喳喳地说一些学校的事，最后总要加一句：“我们老师说了，要怎么怎么样。”在老师的教育下，女儿懂事不少，让我颇感欣慰。当我再一次问起她长大了想干什么时，女儿说：“我长大了要当老师。”这个志向也不错。

春天来了，幼儿园门口有卖小鸡的，一个大爷拿着一个大筐，里面毛茸茸的小鸡叽叽叫着，煞是可爱。女儿见

了非要买。考虑到去年春天给她买过一只，只养了一天就冻死在阳台上，我坚决不答应。经过我一番解释，女儿总算同意不买小鸡了。在回家的路上，女儿幽幽地叹息：“那些小鸡好可爱啊！”过了好一会儿，她突然高兴起来：“妈妈，我长大了要去卖小鸡，像那个老爷爷一样，还能和小鸡玩。”我无语，天真烂漫的女儿，志向永远在变，什么时候才能长大呢？

◎乔子

流光碎影

父爱如山

有人说父爱如橘，有人说父爱如山，而我真切体会到的是父爱如山！

1933年8月，父亲出生于孟津会盟龙马负图寺旁边的龙马献图庄。12岁生母去世，他独自扛起家庭重担——赶车运输，当学徒。身为长子，为了让家里老老少少都能过上好日子，他总是晴天一身汗、雨天一身泥，日夜奔波。

在几十年的工作生活中，不管在什么岗位，他始终任劳任怨，与人为善。

在三年困难时期，父亲率先响应号召，动员母亲带儿女回乡务农。回到老家后，母亲带着我们姐弟俩，跟着生产队干活挣工分。

1988年正月初九，年仅56岁的母亲病故，一夜之间父亲头发皆白。整整25年，坚韧、智慧的父亲凭着勤

劳的双手和坚强的脊梁撑起了我们这个家，养育我们健康成长，教导我们热爱生活、积极上进，做诚实、正直、善良的人。

父亲经历了太多磨难，承担着对家庭、对社会的责任。

2013年3月5日，噩耗传来，晴天霹雳！父亲突然发病，抢救一个多小时后离开了我们。

父亲走了，走得那么快！走得那么急！

不过，父亲也走得毫无遗憾！

临终前，他老人家没有受苦受罪，儿女没有受劳受累，他没有给后人留下任何麻烦！

父亲又一次远行，我才突然感悟到如山的父爱，就是父亲给子女的大爱。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com
联系电话:65233688

单腿登泰山

2009年的秋季，我到山东泰安参加一个书法学习班。到泰安不登泰山，登泰山看不到日出，未免太遗憾了，于是，同伴们决定夜登泰山，黎明看日出。但因我左腿有残疾，大家作难了。大家征求我的意见，我自信地说：“曾有无腿青年十几次登上泰山，我坚信我也能。”

为了能赶得上看日出，我们在山脚下早早吃过晚饭，买了夜登泰山必备的手电，天还没有完全黑下来就出发了。

起初登山的路并不陡峭，每攀登一段台阶，总会有一段缓坡，我行走起来并不吃力。但时间一久，我的体力渐渐下降，汗水也悄悄浸湿了衣服。因为要照顾我，大家走走停停，行进速度很缓慢，3个多小时过去了，我们才走到中天门。抬头仰望，蜿蜒的山路更加漆黑神秘，我知道更具挑战性的十八盘就在眼前。十八盘是泰山最险要的路，堪称天梯，正常人手脚并用还举步维艰，何况我一个残疾人，想要攀登绝非易事。每向前挪动一个台阶，我都要喘上几口粗气，身体仿佛有千斤重。大伙儿一边轮流搀扶我，一边给我打气：“不用急，你一定行！”同伴们开始大声唱起郑智化的《水手》：风雨中这点儿痛算什么！歌声顿时为我增添了无穷的力量。

黎明前，我们终于来到了南天门。看时间不早了，我让同伴们别管我，要不大家都看不到日出了。可同伴们谁也不愿离去。

经过一个多小时的艰难跋涉，早上9点，我终于站在了玉皇顶上。“我登上泰山了！”我在心中不住地呐喊。放眼望去，苍松巨石，层峦叠嶂，瀑布悬流，尽收眼底，我激动得热泪盈眶。

让我愧疚的是，因为要照顾我，大家都没能看到日出，他们却说看到了比日出更宝贵的东西，那就是我的执着。从山上下来，我深有感触地在日记本上写道：“没了翅膀，就让执着伴我去翱翔。”这句话，也成为我人生旅途中战胜一切困难的力量的源泉。

◎张建强

诗歌园地

又到牡丹花开时

春来满楼溢天香，
户外国色正怒放。
武皇万悔贬牡丹，
洛邑举城奉花王。
魏后最称民心意，
仙子四时着盛装。
苦尽甘来更雍容，
普天慕客涌作浪。

◎吕太增

人在旅途 八达航空 特约
机票 旅游热线
66666666